

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
22 АПРЕЛЯ
ВТОРНИК
50 [8120]

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Зильфира Борисовна КОХАНОВСКАЯ, единственный в районе офтальмолог, на все сто процента согласна с известным изречением, что глаза — это зеркало души. И хотя сама не занималась ириодиагностикой, считает, что любую болезнь человека можно диагностировать по радужке глаза.

Ну, а о настроении, характере и общем самочувствии посетителя ее кабинета она может судить по глазам и не ошибается.

Родилась Зильфира Борисовна в Северо-Енисейске, там же окончила школу. Многие из ее родственников были врачами, да и ее отношение к больнице было всегда трепетное. Нравились дети, и поэтому в Красноярском медицинском институте она специализировалась на врача-педиатре.

Окончив институт, год отрабатывала интернатуру в г. Минусинске, а с 1985 года перепределилась в Кодинскую детскую поликлинику участковым педиатром.

Когда ЦРБ возникла необходимость в специалисте по глазным болезням, жители Зильфирой Борисовны и больницы сполна, и она уехала на специализацию.

Это интересная сфера деятельности, — считает она.

Врачей-офтальмологов не так уж и много. Захотелось себя попробовать в новом качестве.

И вот с сентября 1991 года она переходит во взрослую поликлинику. Круг обязанностей у нее доведено обширный: приемы, работа на призывной комиссии, выезды в ракон, профкомиссии и профосмотры, проведение диспансеризации, некоторые виды операций и т. д.

Зильфира Борисовна отмечает, что в нашем районе развита быстропрогрессирую-

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Она глядит
нам в глаза



◆ ОТКЛИКИ

Справедливости ради

В последних публикациях внештатных авторов неоднократно назывались неверные данные о численности педагогических работников, работающих в районном Управлении народного образования администрации Кежемского района. Вот поэтому мне бы хотелось окончательно прояснить ситуацию по этому вопросу.

На сегодняшний день, согласно штатному расписанию, в аппарате Управления насчитывается четыре педагогических работника, включая и начальника руно. Еще четыре человека — в методическом кабинете.

Таким образом, восемь сотрудников управления в соответствии со своими должностными обязанностями курируют основные направления деятельности 26 школ с 5754 учениками, 14 детским садом с 1409 воспитанниками, Центр творчества детей и молодежи, где в 207 кружках занимаются 2984 человека. Примечательно, что преподаватели кружков являются совместителями, работающими в других отраслях народного хозяйства.

Что же касается технического персонала в образовательных учреждениях района, то его количество соответствует типовым штатам Министерства образования РФ.

Г. ЗАХАРЧЕНКО,
начальник руно.

щая близорукость детей. Сказывается короткий световой день, отсутствие витаминов, нагрузки в школе, плохая освещенность помещений, беспорядочное времепровождение у компьютера и телевизора.

У взрослого населения преобладают катаракта (возрастная болезнь) и глаукома, развивающиеся в основном на нервной почве. Вообще больные сейчас приходят на прием взвинченные, всю свою боль выливают на врача, даже то, что лекарства стали дороже и что отменили их льготный отпуск.

Лекарств пока хватает, перебоев нет, аптека регулярно завозит их, предлагает заменители.

Оценкой труда Зильфирой Борисовны и ее постоянной помощницы медсестры кабинета Людмилы Алексеевны Филипповой служит то, что на прошлом лиценировании их кабинета (одному из немногих в ЦРБ) присвоили I категорию.

— Проверяя нас главный офтальмолог краевидра, вспоминают женщины. Помимо буквально всех инструментарий, документацию, картотеку, оборудование, даже лампы. Кабинет в другой поликлинике закрыт, но и туда проверяющий сходит. Мы никак не ожидали, что после столь скрупулезной проверки нас так высоко оценият.

Защищающая взрослых поликлиники И. А. Коваленко тоже очень хорошо отзовалась о своей коллеге. Она, в частности, отметила тактичность и умение выслушать, присущее З. Б. Коханской, ее умение работать как с детьми, так и со взрослыми, а также то, что документация, которую ведет врач, в идеальном порядке.

Г. БАРАНОВСКАЯ.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Мы не хотим

Гражданам Чучун! Вы говорите, не нужна вечерняя школа. Почему вы так решили?

Наши город, хотя и молодой, но российский город, а в России еще не отменили вечерние школы. Нас учат такие же учитель-предметники, как и в дневной.

Если подросток выброшен из дневной школы, да-да, выброшен, то не производство ему тоже нет места. А если еще взять и закрыть перед ним двери вечерней школы, то что ему остается делать? Воспитывать будет подъезды, подавать и улица. В вечерней школе на нас смотрят, как на взрослых, а это дисциплинирует, и мы стараемся учиться лучше, чтобы оправдать такие отношения. В основном, к нам идут те, кто среднее учился в дневной школе, у кого проблемы с дисциплиной. А если девушка 16-17 лет вынуждена стать мамой, условия обучения позволяют ей продолжить образование, а в дневных школах от таких девочек отпугиваются.

Закрытие вечерней школы приведет к тому, что много молодежи превратится в безграмотную, безликую толпу. Тайной толпой легко управляют мафиози, лидеры криминальных группировок, религиозные деятели. А мы не хотим этого.

А. МЕЛЬНИКОВА,
по поручению 10 «А» класса открытой
общеобразовательной школы.

◆ КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

Сегодня оценку нашей газете в целом и номерам за последнюю неделю, в частности, дает бухгалтер ИДА ЖАНОВНА ВИТЕНBERГ.

— Я Кодинске живу с 1983 года, с того же времени читаю газету «Советское Приангарье».

Читая регулярно, чтобы быть в курсе всех событий, происходящих в районе. Новости, официальные сообщения просматриваю в первую очередь, но, а потом все остальные материалы, обычно ничего не пропускаю.

Сама я житель городской, но всегда радуюсь, когда вижу на страницах «СП» корреспонденции из глубинки, рассказы о деревенских жителях. Хорошо, что вы их не забываете, по-своему поддерживаете.

Мне кажется, что наша районка — газета семейная, уютная, родная. Поэтому и к воскресной газете, что печатается в Канске, у нас отношения пока неформальные — она еще своей, домашней не стала. Умом понимаешь, что это новая технология, шаг вперед, но чужая она кажется. А вот качество фотографий в воскресенном выпуске радует (чего не скажешь о «коридорных» газетах). Конечно, привыкнем к новой газете со временем, куда денемся! Только постараитесь не потерять индивидуальность.

Что не нравится? Уж больно она стала сухой, официальной, деловой. Журналисты пишут без эмоций, как-то отстраненно. А хочется, чтобы с юмором, ironией (где это к месту), чтобы чувствовалось личное отношение автора, чтобы было побольше человеческих чувств.

Я всегда смотрю, кто написал материал, и мысленно веду диалог с автором — поддерживая или возражая, разделяя или огораживаюсь... Надо, чтобы статьи вызывали живой отклик, сопереживание; нельзя ограничиваться, на мой взгляд, только информацией.

За минувшую неделю обратили на себя внимание статья О. Пресняковой «Ее ульбка растопит айсберг» и интервью К. Даниленко с начальником ОГАИ Кежемского района С. В. Прейном. В рассказе об учитеle подкупают эмоциональность, искренность повествования; интервью покрывают своей злободневностью, чувствуется, что анкета «красшевелила» и гашиников, и автомобилистов.

Хорошо, что вы стали публиковать информацию о православных праздниках, ведь для большинства это — темный лес. А так узнаем и о Благовещении, и о Вербном Воскресении.

Нужен, по-моему, и женский клуб «Ева». Сегодня не многие выписываю женские журналы, а в «СП» могут почитать и рекомендации врача, и советы косметолога, и многое другое.

Записала Н. ЗОНОВА.

РЕШИЛ рассказать о своей службе в рядах Российской армии. Думаю, что моя воспоминания будут многими интересны. Тем более, что в той части служат сейчас примерно десять человек из нашего района. Все началось 20 ноября 1995 года. На краю отправили в Красноярск на сборный пункт. В военкомате обещали, что мы пройдем там не более трех суток. Целью: днием сидели на улице и ждали своей команды. На третий сутки первый раз появился.

25 ноября отправили в г. Томск в осовую бригаду оперативного назначения (сокращенно ОБрОН) внутренних войск. По приезде сразу же повели в баки. Постригли и выдали форму. Сапоги надали. Ремней почему-то тоже не выдавали... Обувь надели свою, а брюки я подвязал веревочкой. Повели в казарму и уложили спать. Ночью начались курсы молодого бойца (КМБ). Зарядка, уставы, строевая подготовка — все, как положено в нормальной армии. Ночью —

♦ БЕСПРЕДЕЛ

„Дикая“ бригада

к командиру роты капитану Радзиевскому и сказал, что заболел. Он мне прописал лечение — туалет чистить. Я почистил и доложил ему, что выздоровел. Он поклялся меня, и туалеты я больше не чистил.

Помогли старослужащие — разрешили лежать днем. Постели под кроватами шинель и спать. 23 февраля вышел на бригадный смотр. После смотра — снова под кровать.

ВНОЧЬ на 26 февраля нас построили двое старослужащих — Димка Довгаль и Саша Кочетков. Они были самыми нормальными из всей роты. С Сашей я часто играл в шахматы. Меня отправили спать. А всем сказали, что я все равно скоро

человек моего призыва к этому времени 25 самовольно оставил часть. Остальных осмотрела медицинская комиссия из Новосибирска. 48 человек отправили в госпиталь. В том числе и меня. Когда меня взвесили в госпитале, я весил 48 килограммов. Неделя лежал под капельницей. Потом шесть недель отбывался.

В части за это время обнаружили недостачу продуктов на 8 миллионов рублей. На складе вооружения не хватало десяти автомата и ящика с шестью минаами. Ящик с минами нашли зарытым в снегу возле штаба. Четыре автомата «высплыли» в Кузовлево. Остальные шесть так и не нашли. Арестовали по этому делу восемь человек. В нача-

лалишнюю бую я получала травму головы. Меня отправляли в часть. Не побежал. Снова дурдом.

10 июля выгорасывалась из окна четвертого этажа казармы рядовой Коржун.

В АВГУСТЕ я опять пишу рапорт о своем желании ехать в Чечню. Нас, двадцать человек, увозят на склоны в Новосибирск. 27 августа я уже в Чечне. Наша бригада была расположена в Бамуте. В каждой палатке центральный телевизор и видеомагнитофон. Жюльетты, груши, орехи, арбузы не переболелись. Я первый раз в жизни увидел горы. Кавказский хребет очень красивый, особенно утром. А ночью — звездное небо. В Сибири столько заведено, что я разу не видел. Днем стояла невыносимая жара. Все ходили в спортивных костюмах и кроссовках. Я из салона вырезал что-то на подобие тапочек. А так как спортивного костюма у меня не было, пришлось раздеться до трусов. Так и нас службу в трусах, с автоматом на плече. Офицерам было налевать на нас вин. Проблемы были только с водой и дровами.

Рядом с расположением было небольшое лесное и меня послали туда за дровами. Зашел в лес, собирая сучья, и тут увидел тоненький проволоку наше головой. Мне интересно стало, куда она тянется. Раздвинул кусты, а там граната Ф-1. Оказалось, что это обычные растяжки. У меня сразу живот заболел. Вышел осторожно из леса и бегом к палаткам. Всем говорю, что лес заминирован. А они знают. Меня послали туда ради спортивного интереса — останусь в живых или нет. Больше я в этот лес не ходил.

Днем было спокойно. Но жизнь, а конкретно, я вот почти каждую ночь просыпалась. Мы их не видим, а они нас видят с помощью приборов ночного видения. Нам приходилось стрелять по вспышкам от выстрелов. Наутро — почти никаких следов, одни стреляные гильзы. Так и не знаю, попали мы хотели бы в одного из «хехах». Это мы боевиков прозвали «хехахи». У нас же постоянно сбывались раненые.

САМЫМ плохим постом был склад боеприпасов. Охраняли его — сложные мины. На боеприпасы заринились не только «хехахи», но и наши солдаты. Боеприпасы продавали «хехахам» всем кому не лень. Вот некоторые расценки: цикл патронов для автомата — 15 тыс. руб., граната Ф-1 — 10 тыс. руб., граната для подствольного гранатомета ГП-25 — 5 тыс. руб., для ручного противотанкового гранатомета — 30 тыс. руб. Насчет оружия ничего сказать не могу, при мне не продавали.

Один раз ездили за водой. Точнее, охраняли водозабор. Один БТР шел впереди машины, другим позади. На каждом БТРе по досечь человек на броне. Когда ехали в колоду, встретили у дороги трех пакашов лет по шесть. Они начали кидаться камнями, метаться. Едем назад — то же самое. Задний БТР отвернул немного. И на скорости 60 км/час наехал на детей. Я отвернулся, чтобы ничего не видеть. Водителю БТРа ничего не видеть. Водителю

БТРа ничего не видеть. 5 сентября у нас произошло убийство. Два солдата что-то не поделили. У одного из них был автомат, и он, не долго думая, выпустил весь магазин в голову другого. Это произошло прямо в палатке. Тут я понял, почему «хехахи» прозвали наш 94 ОБрОН «дикой» бригадой. Потому что не жалеют ни себя, ни других.

СЕНТЯБРЯ в бригаду прилетел на вертушке командующий Сибирского генерал Новак. С ним прилетели офицеры нашей части для смены офицеров, у которых закончился срок пребывания в Чечне. Ну, думаю, что не надолго, но будет порядок. Ничего подобного. Двух приятелей лейтенантов солдат просто-напросто избили, чтобы «не лезли со своим уставом в чужой монастырь». Солдаты хвастали, что они в Чечне даже майоров были. После приезда командующего первым делом выкопали зиндан. Зиндан — это яма в земле глубиной около пяти метров. Туда стали спускать на перевозку нарушителей дисциплины.

Ночью 14 сентября я стоял на посту возле палатки. В сторону склада боеприпасов прошел командующий. Через несколько минут раздались крики и командующий пробежал назад. Утром все стало ясно. Две часовки из нашей роты охраняли склад и усыпали на посту. Новак забрал у одного часового автомата. Другой часовой проснулся и попытался отобрать его, при этом крик матом командующего. Новак сообщал, что его могут пристрелить, и убежал. Утром часовых посадили в зиндан.

[Окончание на 4-й стр.]



Олегу Валерьевичу Воронцову — 24 года. В Коломенске — с 1989-го. Учились в третьей школе, очно закончили Братский индустриальный институт, получил профессию механика. До армии работал на АЗС АО «Богучангэстрстрой». Призвался в армию осенью 1995 года. Служил один год, как имеющий высшее образование.

На военкомат обратил внимание бригада: «Они не виноваты в войсках. Плохо только, что не следят за судьбой призывников, не подбирают им команды получше. Я бы из их меших больше ни одного парня в эту бригаду не отправил. Есть же нормальные части, вот туда пусть направляются».

Армия разделила жизнь Олега на «до» и «после». «До» было здоровье, индексы, мечты, нормальная работа по специальности. «После» — бесконечные, расшатанные нервы, подорванное здоровье, безработица, в Киргизии (в марте Олег встал на учет в центр занятости, почти потерял надежду, что его вззовут на асфальто-бетонный завод).

Мы понимаем, что это документальное повествование вызовет у большинства людей щоку, у матери допризывной молодежи — нежелание отпускать своих детей в армию, у работников военкомата — естественное раздражение. Но цель этой публикации несколько иная — помочь тем, кто так же, как Олег, лurchается в единицах бригад. Нельзя делать вид, что ничего не происходит с нашей страной, со всеми нами, ведь Армия — слепок с гражданского общества, она не может быть другой в криминальной России.

Да, не все и сегодня служат так, как пришлось Олегу. Он тоже был в нормальной армии [читайте внимательный текст], когда вырывался за границы части, в которую занесла судьба. И это-то и за два года службы не умудрел и не пережил десятой части тех кошмаров, что выпали на долю Олега. Но то, что он написал,

Когда Олег Воронцов уходил на гражданско, ребята-зялки попросили: «Напишись в нашу газету, как мы служили, и пришли ее нам — будем командиром показывать». Недавно Олег получил письмо из части с напоминанием: «Где же быть? Ты же обещал нам...».

Олег выполнил обещание, хотя далась ему исповедь совсем непросто. Мы же, по просьбе автора, даем ее без правки и сокращений, надеясь, что это поможет Олегу навсегда распрощаться с прошлым и закрыть за ним двери: таким воспоминаниям жить нельзя, их надо постараться забыть, иначе кошмарный сон.

А тем, кто обязан думать и знать, действовать и решать, чтобы переполнить сегодняшнее состояние дел в армии, мы отправляем этот обвинительный документ.

Общественно-политический отдел.

разъяснения, что такое «адедовщина» и отожмания от пола. Служба пошла.

12 декабря дза батальона отправили в Чечню, 17 декабря созвали в Годуму. Хорошо встретили Новый год. На денежное довольствие за месяц (тогда оно было 18 тысяч 500 рублей) закупили сущенику, печенье и сок. Ели и смотрели «старые песни о главном». К присяге (она состоялась 7 января 1996 года) выдали сапоги и ремни. Закончился КМБ, и нас раскидали по ротам.

Начались трудности и лишения воинской службы. В столовой не делали хлеба. У части не было средств на хлеб. Перестали менять постельное и нательное белье. Отключили воду, и баня перестала работать. Нас заставили умываться снегом. Но это не помогло. Появился бельевые вши. В столовой не хватало ложек. И мы ели руки, чтобы не остаться голодными. Начались эпидемии чесотки и динатерии. В госпиталь не отправляли, так как у части не было денег на оплату нашего лечения. Все больные лежали в казарме. Стала воровать одеяла и шинели. Все это обменивали на еду, водку и сигареты в деревне Кузовлево. Мы стали похожи на узников концлагерей. Начались побеги. Я походил за месяц, на 20 килограммов. При этом 180 сантиметров я стал весять 54 килограмма. Подхватил динатерии. Перестал есть, чтобы быстрее выздороветь, с высокой температурой ходил кидать снег. В скромном времени даже воду перестал пить, так как от нее тошнило. Тогда я подошел

кому. Остальных стали избивать. Это продолжалось около двух часов. Потом попросили прощения, сказали, что мы видим их последний раз и должны запомнить эту ночь на всю жизнь. И ушли из казармы. По утрам у нас всегда проводили бригадный развод. В этот день, 24 февраля, нас выстроили на площадь, нас встроили и сообщили, что двое военнослужащих отобрали у часовьев оружие и расстреляли командование бригады — подполковника Мезенцева и подполковника Осипникова, когда те ехали в часть, и скрылись на машине в неизвестном направлении.

...Тут на плац выехал УАЗик. Из него выскочили Димка с Сашей и начали стрелять по офицерам и по штабу. По ним тоже стали стрелять. Довгая прошлась очередь из автомата. Он умер сразу. Саша ранили в плечо. Он забежал за машину, сунул дуло автомата в рот и накал на куклу.

В итоге — четверо убитых, двое раненых и автомобили, как решето. Тут, конечно, приехали милиция, журналисты и телевидение. С плача к вечеру все убрали. Кровь только не смогли смыть. Пришлось асфальт долбить.

И тут началось. Комиссия за комиссией. В части побывали заместитель министра внутренних дел Анатолий Ширков и командующий Сибирским военным округом генерал Новак.

За три дня после убийства запустили

баню, поменяли белье, выдали денежное довольствие за два месяца и первый раз за три месяца выдали сигареты. В столовой появились ложки. Карманные стали в два раза больше. Из 150

ле апреля повесился солдат нашего призыва Нажмутдинов. Его нашли только через неделю, в лесу.

В ИЮНЯ меня привезли в часть... Оказывается, пока был в госпитале, меня перевели в сводную группу. В ней были солдаты, раненые в Чечне. Они ничего не делали в части, только ели и смотрели телевизор. Но сюда попротыкали дверь. Иногда входили в город. Иногда приходили дешевые привозные из Киргизии. Там покупали продукты прямо в городе. Потом отворяли дверь в казарму. Дневали только днем. После отворяли дверь в казарму на ночь. Кому надо, ходили на улицу через окна, там как жили на первом этаже.

9 июня нашу роту построили на плацу. Оказалось, ночью шесть человек из нашей роты угнали УАЗик командира бригады, сломав забор. Катались по городу, пока бензин не кончился. В наложение им назначили наряд в столцию. Это решение было ошибкой со стороны командования. Все продукты стали уходить в Кузовлево, а народ постоянно был пьяный. От желающих попасть в него отбоя не было.

12 июня нашу роту подняли в три часа ночи. Кто-то ограбил магазин в столовой, выбив дверь вместе с косыком. Вину взял на себя младший сержант Сагетиров. Его разжаловали в рядовые, а два миллиона рублей заплатили родителям.

С 15 июня начался набор желающих в Чечню. Я написал рапорт. 25 июня нас увезли на сборы в г. Северск. Марш-бросок, стрельба, обучение боевым действиям в городских условиях. Жили строго по уставу. Кормили отлично. И тут на тренировке по руко-

БЕСПРЕДЕЛ

„Дикая“ бригада

[Окончание. Нач. на 3-й стр.]

15 сентября командующий сухопутных войск Сибирского военного округа, генерал-лейтенант А. В. Сухарев, Сибирский военный округ началась поголовная ликвидация нелегальных солдатских подразделений. Сибирский военный округ началась поголовная ликвидация нелегальных солдатских подразделений. Сибирский военный округ началась поголовная ликвидация нелегальных солдатских подразделений.

В октябре нас вывели. А перед этим мы сдали все боеприпасы и оружие. Когда сняли палатки, нашли около тысячи патронов, россыпью и ящики гранат для ГП-25. Девять из них было уже некуда. Пришлось мне зарыть все это в землю. В части всех уволили за неделю. Мы в Чечне подписали контракты, по которым каждому «чеченцу» должны были выплатить по несколько миллионов рублей. Но денег в части не было и нам только выдали требования на проезд по железной дороге и сухой пакет. Деньги обещали выслать почтовым переводом.

Из Томска до Красноярска я доехал по требованию. В Красноярске требование до Карабулы оказалось недействительным. А денег у меня не было. Да дни бегал по Красноярску. Был в управлении железных дорог, управлении внутренних дел. Ни где мне не смогли помочь. Кончился сухой пакет. Каждый вечер я выходил к поезду, надеясь встретить знакомых. Так и не встретил. Хорошо, что у меня была запасная камуфляжная форма. На третий день я ее предложил проводнику и он меня взял до Карабулы. В Карабуле я подошел к водителю вахтника. Объяснил ситуацию. Он меня взял бесплатно. Вот так я добрался до Кодинска.

В конце хочу привести некоторые цифры. Наша бригада была создана в декабре 1994 года. В Чечне 12 декабря 1995 года отправили 900 человек. В части остались 300. За 10 месяцев боевых действий в Чечне погибли 16 человек и 87 были ранены. В части за это же время погибли семеро. 156 человек на 20.10.96 г. значились в багажах.

За два года существования бригады было возбуждено 89 уголовных дел за воровство, грабежи и драки. И это наши доблестные внутренние войска. Я за один год службы потерял шесть зубов (выбило), приобрел экзему кожи на ноге и хронический насморк. Когда уходил в армию, мне обещали сохранение рабочего места. Теперь я безработный. Деньги из части я жду уже полгода и уверен, что не дождусь. Я отдал Родине свой долг. И уже не жду, когда Родина отдаст свой.

Олег ВОРОШИЛОВ.

г. Кодинск.

СОВЕТЫ «ДЕДА» В ЗАПАСЕ ДЛЯ ТЕХ, КТО НАЧИНАЕТ СЛУЖИТЬ В НОРМАЛЬНОЙ (НЕ ДИКОЙ!) ВОИНСКОЙ ЧАСТИ

То, что военная служба — не мед, подозревают все допризывники, но почему-то надеются на авось. Если не хотите, чтобы армейские годы превратились в кошмар, начинайте готовиться к службе загодя. Во-первых, помните: в армии не любят слабаков. «Старшины» таких признают. А офицерам и даже сильным одногодкам подобные «подарки судьбы» просто портят показатели, как общие, так и по физподготовке. Ставить мировые рекорды совсем не обязательно. Но если вы не болтаетесь, как червяк, на турнике, отжимаетесь от пола и дергаете «уголки», выдерживаете бег на длинные дистанции — это уже 90 процентов того, что в армии не пропадете.

Неплохо бы заранее спрятаться у матери на часок-два, чистка кафтана, причем большого количества, привишения пуговицы, штопка носков, глянца верхней одежды, а у отца — как навыкать портняжки. Да еще бы и потренироваться в этом дома.

Вымыть туалет за «старшего товарища» — это еще не издеяльство, а лишь приобретение сноровки и должного наряда в работе. Учитите поэтому страсти в душе и, стиснув зубы, выполните приказ — все в конечном счете пойдет на пользу именно вам даже в гражданской жизни. Другое дело, когда регулярно унижают как личность (избиения, насилия, прочее). Тут стойте до конца или будьте козлом отпущения. Стремитесь сплотиться в единый коллектив с вашими призывниками. Хоть и один в поле воин, но вместе легче противостоять унижению.



Лариса Анатольевна, Владимир Владимирович БРОХАНОВЫ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой!

От юбилея в жизни не уйти, они настигнут каждого, как птицы. Но главное — сквозь годы пронести тепло души, сердечности чащицы. Года идут, таков закон природы. Сегодня праздник — светлый и большой. Пусть юбилей, но разве это годы, когда всегда Вы молоды, душой.

С уважением Макаровы, Аифаловы, Дербус. с. Паново.

Моего старшего сына, Владимира Ивановича ЮРКЕВИЧА, поздравляю с Днем рождения! Желаю здоровья, все оставшееся приложится.

Мама.

Дорогую доченьку и сестру Ольгу ЗАБОРЦЕВУ поздравляем с 20-летием!

В весенний день родиться — это счастье, Труднее сделать жизнь весной сплошной... Пускай тебе минут все ненастия, И беды пусть обходят стороны!

А если вдруг судьба посмотрит крико, То знай: ты в этой жизни не одна... Всегда будь весела, бодра, красиша! Для нас ты — жизнь, любовь, судьба, весна!!!

Мама, папа, сестры,

Коллектив торгового отдела К-100 поздравляет с 60-летием Василия Георгиевича ПРЕИНА! Пусть юбилей, который Вы встречаете, Счастливой вехой в Вашу жизнь войдет. И все хорошее, о’чем мечтаете, Свершится, сбудется, произойдет.

также составленные из четырех и более частей, обожженные, е, проженные, с отсутствующим фрагментом в геометрическом центре, коммерческие банки и их филиалы в обязательном порядке принимают от населения на экспертизу и направляют в расчетно-кассовый центр для решения вопроса об их платежеспособности и приема.

В случае отказа от коммерческих банков, по вопросу обмена ветхих и поврежденных денежных билетов, являющихся причиной большого количества последних в наличноденежном обращении.

Банкноты, вызывающие сомнения в своей платежности, а

Кежемского районного центра занятости населения ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ МИГРАНТОВ, проживающих в Кежемском районе, что необходимо пройти перерегистрацию в 1997 г. Перерегистрация проводится в Кежемском центре занятости с 9 до 17 часов.

Справки по тел. 2-48-29.

СП «Биба» РЕАЛИЗУЕТ: доску обрезную 20, 25, 50 — 300 тыс. руб. за куб. м; доску обрезную обивочную 20, 25 — 150 тыс. руб. за куб. м; рейку штакетную 25x50x1200 — 500 руб. за шт.; горбыльную рейку на дровы (лиственница) — 30 тыс. руб. за куб. м; брусья 50x50 — 300 тыс. руб. за куб. м; с работников АО «БоГЭС» и работниками бюджетных организаций возможен взаимозамещение.

За справками обращаться по тел. 2-42-25, 2-26-43.

ПРОДАЕТСЯ дача в котт. «Октябрь», Недорого. Обращаться по тел. 2-23-84 после 19 часов.

578

ПРОДАЕТСЯ дача в котт. «Октябрь», мотоцикл «Урал» (1992 г. в., пробег 7,5 тыс. км).

Звонить в рабочее время по тел. 2-45-96.

ПРОДАЕТСЯ желеゼбетонный гараж на санях.

Тел. 2-26-60.

Администрация Кежемского района ПРЕДЛАГАЕТ всем учреждениям, организациям и предприятиям, независимо от форм собственности, ПОДАТЬ до 30.04.97 г. в приемную администрации Кежемского района (расположенную на 1 этаже) СПИСКИ работников, нуждающихся в предоставлении земельных участков в деревне Сиромолотово, для посадки картофеля.

Администрация.

574

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (18 кв. м, на первом этаже) по ул. Ганину, д. 7. Обращаться по тел. 2-25-74 в любое время.

0580

Ну а когда угроза человеческому достоинству и тем более здоровью и даже жизни серьезны, назади... и это сообщите об этом непосредств. своему начальнику и командиру части, в органы гарнизонной прокуратуры, родным, в военную прессу. Многое зависит и от вашей решительности. Замечено, что наведенный на «подонка» автомат развязывающий действует. Хотя это, конечно, крайняя мера.

Не совершайте необдуманных поступков, даже если вас унизили, не торопитесь расстаться с жизнью. Это так легко в пылу возбуждения, но живы дается человеку всего раз и возврата к ней не будет.

Не ведите себя опрометчиво, получив письмо от любой девушки о том, что она выходит замуж. Не следует впадать в депрессию или ехать к ней на БПР для выяснения отношений. Не зря говорят: «Если к другому уходит невеста, то невестою кому поглощал».

Два или полтора года пролетят, а остается память о трудном восхождении к пьедесталу, на котором многие могут себя чувствовать уверенно мужчины.

И наконец, став «дедом», помните о своих «молодых годах», будьте истинно великодушны и «не наезжайте» на «салаг» без нужды.

Вот все, что наболело и от чего престерегаем от всего сердца тех, кому предстоит служить на благо России. Не считайте это инструкцией, а считайте советом.

В. РОСЛОВ,

г. Светогорск Ленинградской обл.

«Советский воин», № 1, 1993 год.

,СП"

Зам. редактора —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарьК. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зам. отделом информацииВ. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-экономическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная

отв. секретарь, корректор

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем, отдел информационно-производственных

отдел доставки

2-41-31

2-46-48

2-45-21

2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минюст авторов публикаемых материалов могут не соглашаться с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метроплак — Н. В. СПРИНА.

Литоплакт — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам

и воскресеньям.

ОБЪЕМ — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4780.

Заказ № 50.